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Ο Μητροπολίτης Πρεβέζης αποκλειστικά στο 
ope.gr για την τουρκική προκλητικότητα
/ Συνεντεύξεις

Για την εκδήλωση (σ.σ. στην Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης) 
ιστορικής μνήμης με αφορμή τα 100 χρόνια από τη 
Μικρασιατική καταστροφή αλλά και τη βεβήλωση του 
Μνημείου- Συμβόλου της Ορθοδοξίας, της Αγίας Σοφίας, καθώς 
και την Τουρκική προκλητικότητα μίλησε αποκλειστικά ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. 
Χρυσόστομος στο Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ope.gr).

Ακούστε τα όσα ανέφερε στον δημοσιογράφο του ope.gr Αντώνη 
Μακατούνη:
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“Η Μητρόπολη αποφάσισε να πραγματοποιήσει δύο εκδηλώσεις μέσα στη διάρκεια 
της χρονιάς, η μία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή και άλλη μία που θα 
πραγματοποιηθεί το Σεπτέμβριο με ομιλίες πάνω σε αυτό το θέμα, την 
καταστροφή της Σμύρνης” ανέφερε αρχικά και μεταξύ άλλων ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος.

Στη συνέχεια στο ερώτημα γιατί πρέπει να τιμούμε και να μην ξεχνούμε αυτές τις 
επετείους συμπληρώνει, μεταξύ άλλων, “Εάν δεν θυμόμαστε αυτά τα γεγονότα 
τότε δεν έχουμε μέλλον ούτε μπορούμε να βρούμε το βηματισμό μας και στο 
παρόν και στο μέλλον. Ποτέ δεν πρέπει να εξασθενεί η μνήμη αυτών των 
γεγονότων, χωρίς αυτό να αποτελεί υποκίνηση μίσους εναντίον άλλων γειτονικών 
λαών αλλά αντίθετα η αλήθεια είναι αυτή που ελευθερώνει”.

Για τη βεβήλωση του Μνημείου- Συμβόλου της Ορθοδοξίας, Αγίας Σοφίας καθώς 
και την Τουρκική προκλητικότητα προσθέτει με έμφαση και χωρίς περιστροφές, 
“Είναι ένα τραγικό γεγονός που πληγώνει. Ήδη από τη μετατροπή της από 
Μουσείο σε τζαμί, αυτό το γεγονός μας έχει πληγώσει τρομαχτικά. Δυστυχώς η 
γείτονα χώρα ακολουθεί άλλου είδους διαδρομές, εξτρεμιστικές. Δεν είναι μόνο 
αυτό το γεγονός (σ.σ. της βεβήλωσης της Αγίας Σοφίας), είναι και άλλα που 
καθημερινά τα ζούμε. Δυστυχώς κανένας δεν της ”τραβάει το αυτί”, ούτε καν η 
UNESKO κάνει ενέργειες για να μπορέσει να τη σταματήσει. Πιστεύω ότι θα δούμε 
και άλλες καταστάσεις αφού ο Πρόεδρος της Τουρκικής Δημοκρατίας προσπαθεί 
να τηρήσει εξτρεμιστική γραμμή, δεν ξέρω που αποβλέπει. Να φυλάξει ο Θεός”
καταλήγει ο Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος.

Η Μουσική περιδιάβαση και τα Μικρασιατικά τραγούδια μνήμης

Αναλυτικότερα και βάσει του σχετικού ανακοινωθέντος, η Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος με φορέα την Ιερά Μητρόπολη Νικοπόλεως και Πρεβέζης, 
στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επετειακών Εκδηλώσεων για τα 100 χρόνια από 
την Μικρασιατική Καταστροφή (1922-2022), πραγματοποίησε μουσική εκδήλωση 
με τίτλο «ΜΙΚΡΑΣΙΑΣ ΘΥΜΗΣΗ – ΜΟΥΣΙΚΗ ΠΕΡΙΔΙΑΒΑΣΗ ΣΤΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ ΤΗΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ».

Η εκδήλωση έλαβε χώρα την Κυριακή, 5 Ιουνίου 2022 στις 9μ.μ. στο Δημοτικό 
Κηποθέατρο «Γιάννης Ρίτσος» και περιλάμβανε:

Chorus Nicopolitanus» της Ιεράς Μητροπόλεως με Χοράρχη τον κ. Μιχαήλ Ζάμπαν 



Πρωτοψάλτην του Ιερού Ναού Αγίας Ειρήνης οδού Αιόλου Αθηνών και Καθηγητήν 
της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως.

Μικρασιάτικα τραγούδια από την Ορχήστρα Παραδοσιακής Μουσικής του κ. 
Θοδωρή Γεωργόπουλου με καλλιτεχνικήν επιμέλειαν του κ. Μιχαήλ Ζάμπα.

Την εκδήλωση παρουσίασαν ο Ελλόγιμος κ. Σπυρίδων Σκλαβενίτης, δρ Ιστορίας και 
Προιστάμενος του Τμήματος Γ.Α.Κ. Πρεβέζης και η κα Αθηνά Παππά, 
δημοσιογράφος.


